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MAT 103 Lineer Cebir | Biitiitnleme Sinavi Sorulari 02.02.2022

Not: Sorular esit puanli ve siire 90 dakikadir. Coztimlerinizi ayrintili olarak yaziniz. Basarilar

dilerim.

1) Asagidaki sorular1 yaninda bulunan parantez igine dogru ise “D”, yanlis ise “Y” yazarak
cevaplaymiz.

(y) Iki alt vektdr uzaymnin birlesimi alt vektdr uzayidir.

(V) Halkada her elemanin ikinci isleme gore tersi vardir.

(p) Lineer bagimli bir kiimede en az bir vektor digerleri cinsinden yazilabilir.

(Y) V bir vektdr uzayi olmak tizere U<V alt kiimesi lineer bagimsiz ise U, V nin bir bazidir.

(T L:U -V bir lineer doniisiim ise L(0,)=0,, dir.

2) R® in {u,=(L-11),u,=(0,1,-1),u, =(L-21)} baz veriliyor. Eger miimkiinse bu

bazdan ortonormal bir kiime elde ediniz. Miimkiin degilse nedenini ag¢iklayiniz.

3) L:R®*—>R® bir lineer doniisiim olmak iizere L(1,0,0)=(1-10), L(0,1,0)=(0,-11),

L(0,0,1)=(-1,0,1) olsun. X =(x,,X,,X;)€R® vektorii i¢in L(X)eR® elemanint bulunuz.

4) U={(x,y,z)eR3:x+y+z=O} kiimesinin R*® {in bir alt vektor uzayr olup olmadigini

arastiriniz.

5) V bir i¢ carpim uzay1, U ve W ise V nin alt vektdr uzaylari olsun. Uc W ise W* c U*

oldugunu gosteriniz.
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